

बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान में डाक सेवाएं सराहनीय -राज्यपाल 3-2-2017

राज्यपाल प्रो० कप्तान सिंह सोलंकी ने कहा कि हरियाणा पोस्टल सर्कल लोगों को डाक सेवाएं प्रदान करने के क्षेत्र में सराहनीय कार्य करने के साथ-साथ प्रधानमंत्री द्वारा बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान के तहत शुरू की गई सुकन्या समृद्धि योजना के क्रियान्वयन में भी उल्लेखनीय कार्य कर रहा है। उन्होंने बताया कि इस सर्कल द्वारा अब तक 3 लाख कन्याओं के नाम से सुकन्या समृद्धि योजना के तहत डाकघरों में खाते खोले जा चुके हैं।

राज्यपाल आज पोस्टल सर्कल हरियाणा द्वारा एसडी कालेज अम्बाला छावनी में आयोजित चार दिवसीय राज्य स्तरीय डाक टिकट प्रदर्शनी के उदघाटन सत्र के प्रतिभागियों को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने इस अवसर पर हरियाणा स्टेट पोस्ट सर्कल द्वारा गीता की जन्म स्थली ज्योतिसर पर तैयार किए गए विशेष आवरण का विमोचन भी किया। मुख्य पोस्ट मास्टर जनरल कर्नल सुखदेव राज ने इस मौके पर राज्यपाल को उनके नाम से जारी डाक टिकट भी भेंट की।

राज्यपाल ने कहा कि इस प्रदर्शनी के माध्यम से न केवल डाक मंत्रालय के लम्बे सफर को प्रदर्शित किया गया है बल्कि विभिन्न डाक टिकटों के माध्यम से देश के महत्वपूर्ण स्थानों, संस्कृति और देशवासियों की भावनाओं से जुड़े विभिन्न पहलुओं के प्रचार-प्रसार में भी सहायक सिद्ध होती हैं। उन्होंने कहा कि हरियाणा सभी क्षेत्रों में तेजी से आगे बढ़ रहा है और इसलिए पोस्टल सर्कल द्वारा राज्य स्तरीय प्रदर्शनी के आयोजन के लिए वर्ष 2001 के बाद पुनः अम्बाला को चुना गया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के आह्वान पर पोस्टल विभाग द्वारा डाक के साथ-साथ पोस्टल बैंकिंग को भी अपनाया गया है और डाकघरों की सेवा शहरी और ग्रामीण क्षेत्र के साथ-साथ दूर-दराज के छोटे गांवों तक भी पहुंचाई जा रही है।

उन्होंने हरियाणा के लोगों की दृढ़ इच्छा शक्ति की सराहना करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 22 जनवरी 2015 को हरियाणा के पानीपत जिला से देश में कन्या भ्रूण हत्या जैसी चुनौती से निपटने के लिए बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ का अभियान किया था। हरियाणा के लोगों ने न केवल प्रधानमंत्री के उस आह्वान को सफलता की ओर बढ़ाया है बल्कि उसे एक चुनौती मानकर लड़कियों के अनुपात को 835 से बढ़ाकर 914 तक पहुंचाने में सफलता हासिल की है। उन्होंने यह भी कहा कि हरियाणा में न केवल बेटियों को बचाया जा रहा है बल्कि उन्हें हर क्षेत्र में आगे बढ़कर अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर भी दिया जा रहा है। ओलम्पिक खेलों में देश के लिए पहला मँडल प्राप्त करने वाली भी हरियाणा की ही बेटी साक्षी मलिक थी और अनेकों ऐसी प्रतिभाएं निखर कर सामने आ रही हैं। उन्होंने कहा कि हरियाणा डाक सेवा सर्कल ने भी केन्द्र सरकार द्वारा प्रायोजित सुकन्या समृद्धि योजना, अटल पेंशन योजना सहित अन्य कार्यक्रमों के क्रियान्वयन में कीर्तिमान स्थापित किए हैं।

मुख्य पोस्टमास्टर जनरल कर्नल सुखदेव ने इस अवसर पर बताया क इस चार दिवसीय प्रदर्शनी में विभिन्न विषयों की जानकारी पर आधारित 109 प्रकार की टिकटें प्रदर्शित की गई हैं। जिनमें आजादी से पहले, आजादी की लड़ाई, धार्मिक डाक, आजादी की पहली लड़ाई, वर्तमान समय के खेल, फैनसिनेटिंग वल्ड मैप, हरियाणा का इतिहास, भारत की परम्पराएं, भारतीय सेना सहित अन्य विषयों की डाक टिकटें प्रदर्शित की गई। उन्होंने बताया कि इन चार दिनों में प्रथम दिन पहली से पांचवी कक्षा के बच्चों के लिए चित्रकला प्रतियोगिता, दूसरे दिन छठी से आठवीं कक्षा के बच्चों के लिए कैशलेस अर्थव्यवस्था पर निबंध लेखन, तीसरे दिन प्रश्नोत्तरी का आयोजन किया जाएगा। इसके अलावा तीन दिन प्रदर्शनी के प्रतिभागियों द्वारा बच्चों के ज्ञानवर्धन के लिए कार्यशाला भी आयोजित की जाएगी, जिसमें डाक टिकट के इतिहास व पोस्टल विभाग से जुड़ी अन्य जानकारियां दी जाएंगी।

इससे पूर्व एसडी कालेज की एनसीसी यूनिट के कैडेट्स ने एनसीसी व एनएसएस प्रभारी डा0 विजय शर्मा के निर्देशन में राज्यपाल को सलामी दी गई। दर्शन अकादमी के विद्यार्थियों ने गणेश वंदना प्रस्तुत की जबकि कालेज के विद्यार्थियों ने राष्ट्रगान प्रस्तुत किया। इस अवसर पर गुरुग्राम सर्कल की मुख्य पोस्ट मास्टर जनरल कल्पना राज, पुलिस अधीक्षक अभिषेक जोरवाल, अतिरिक्त उपायुक्त आर.के. सिंह, एसडीएम सुभाष चन्द्र सिहाग, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक नितिका गहलोत, प्रशासक लेखा शाखा डा0 मनजीत सिंह, निदेशक पोस्टल सर्विस जगदीप गुप्ता, सहायक पोस्ट मास्टर जनरल एस.के. शर्मा सहित अन्य अधिकारी व गणमान्य लोग मौजूद थे।



पोस्टल सर्कल हरियाणा द्वारा एसडी कालेज अम्बाला छावनी में आयोजित राज्य स्तरीय डाक टिकट प्रदर्शनी के अवसर पर उपस्थित प्रतिभागियों को सम्बोधित करते हुए राज्यपाल प्रो0 कप्तान सिंह सोलंकी।



पोस्टल सर्कल हरियाणा द्वारा एसडी कालेज अम्बाला छावनी में आयोजित राज्य स्तरीय डाक टिकट प्रदर्शनी के अवसर पर राज्यपाल के नाम से तैयार की गई डाक टिकट को जारी करते हुए राज्यपाल प्रो० कप्तान सिंह सोलंकी।



पोस्टल सर्कल हरियाणा द्वारा एसडी कालेज अम्बाला छावनी में आयोजित राज्य स्तरीय डाक टिकट प्रदर्शनी का अवलोकन करते हुए राज्यपाल प्रो० कप्तान सिंह सोलंकी।



पोस्टल सर्कल हरियाणा द्वारा एसडी कालेज अम्बाला छावनी में आयोजित राज्य स्तरीय डाक टिकट प्रदर्शनी के अवसर पर ज्योतिषर पर तैयार किए गए विशेष आवरण को जारी करते हुए राज्यपाल प्रो० कप्तान सिंह सोलंकी।